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Zapisać równania określające pierwszą częstość drgań własnych danej ramy o rozkładzie masy μ = const.

Geometria oraz obciążenia konstrukcji (wymiar oczka siatki - l):
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Parametry λ w prętach:

λ1 = 3 λ

λ2 = 3 λ

λ3 = 13 λ

Dokonano kondensacji statycznej prętow: 3

Wektor niewiadomych:
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Układ geometrycznie wyznaczalny:
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Plan przemieszczeń:

u

w i
K w k

K u K

Pręt 1 : w A
1 = 0 w B

1 = u u 1 = 0

Pręt 2 : w B
2 = 0 w C

2 = 0 u 2 = u

Pręt 3 : w B
3 = -

2

13
u w B

3 = 0 u 3 =
3

13
u

Wzory transformacyjne:
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Osiowe siły bezwładności w prętach:
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Równania równowagi:
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Macierz sztywności konstrukcji:
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Wykres wyznacznika macierzy sztywności w zależności od parametru λ:
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Pierwsza częstość drgań własnych wynosi ω(1) = 0.089

EJ
μ
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Rozwiązanie przygotował Karol Bołbotowski.
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Zapisać równania określające częstości drgań własnych konstrukcji (przyjąć μ = 0).

Geometria oraz obciążenia konstrukcji (wymiar oczka siatki - l):
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Zadanie statyki konstrukcji jest statycznie wyznaczalne.

Współrzędne Lagrange'a:
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Plan predkosci:
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Wykresy momentów zginających od jednostkowych sił bezwładności:

- od q1:
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Macierz podatności:
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ZADANIE DRGAŃ WŁASNYCH:

- poszukiwanie funkcji przemieszczeń postaci:

q (t) = a sin(ωt)

- zadanie własne:

( I -ω2 D M ) a = 0

- równanie charakterystyczne (λ =
ω2 l3 m
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Rozwiązanie przygotował Karol Bołbotowski.
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Znaleźć wartość siły krytycznej.

Geometria oraz obciążenia konstrukcji (wymiar oczka siatki - l):
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Rozkład dużych sił osiowych:
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Parametry σ w prętach:

σ(1) = σ

σ(2) = σ

Dokonano kondensacji statycznej prętow: 2

Wektor niewiadomych:

q =(φB )

Układ geometrycznie wyznaczalny:
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Wzory transformacyjne:
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Równania równowagi:
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Macierz sztywności konstrukcji:
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Wykres wyznacznika macierzy sztywności w zależnosci od parametru σ:
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Wyboczenie globalne ramy. Siła krytyczna wynosi Skr = 1.359 EJ
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Rozwiązanie przygotował Karol Bołbotowski.


